省纪委监委通报6起违反中央八项规定精神典型问题
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落实中央八项规定精神必须坚持严的基调、严的措施、严的氛围，临近“五一”，更要持续加力纠治“四风”突出问题，现公开通报6起违反中央八项规定精神问题典型案例。

省卫生健康委员会原主任刘宝琴违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请和公车私用问题。2017年至2021年，刘宝琴任省卫生和计划生育委员会主任、省卫生健康委员会主任期间，收受多名私营企业主和管理服务对象所送礼品、礼金；在企业内部食堂接受宴请，费用均由对方支付。2016年刘宝琴多次使用单位为其配备的公车办理私事。刘宝琴还存在其他严重违法问题，被开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

安康市政协原党组副书记、副主席杨义龙接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排问题。2016年5月至2022年10月，杨义龙任岚皋县委副书记、县长，安康市政协党组副书记、副主席期间，多次违规收受私营企业主所送礼金；违规接受私营企业主安排的宴请，其间饮用高档白酒；接受私营企业主安排前往云南腾冲、内蒙古阿拉善等地旅游，相关费用均由私营企业主支付。杨义龙还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

渭南市民政局原党组书记、局长党耀升违规收受礼金，长期借用管理和服务对象车辆问题。2017年至2023年，党耀升任渭南市委组织部副部长，市民政局党组书记、局长期间，收受多名管理服务对象所送礼金。2020年5月至2024年2月，党耀升借用管理服务对象轿车一辆由其个人使用，其间车辆所产生的保险费、保养费、燃油费均由管理服务对象承担。党耀升还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

陕西省外经贸集团有限公司党委书记、董事长彭磊违规收受礼品礼金、接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2016年春节前至2022年9月，彭磊任陕西能源麟北发电有限公司执行董事、总经理、董事长，陕西华山创业有限公司党委书记、董事长，陕西省外经贸集团有限公司党委书记、董事长期间，多次收受私营企业主所送礼品、礼金、高档白酒等，接受私营企业主安排的宴请，并饮用高档白酒，费用均由私营企业主支付。彭磊还存在其他违纪违法问题，被给予留党察看二年、政务撤职处分，按照公司主管等级（正科级）确定岗位。

西北有色地质矿业集团有限公司原党委委员杨开鹏违规公款购买土特产、超标准乘坐交通工具等问题。2014年4月至2022年11月，杨开鹏任根河森鑫矿业开发有限责任公司党支部书记、总经理，党委书记、董事长，西北有色地质矿业集团有限公司党委委员期间，违规使用公款购买香烟，违规审批以虚列费用的方式购买高档酒水、土特产，用于企业接待；报销超标准乘坐高铁商务座、一等座和超标准住宿费用；出差期间擅自改变线路，绕道广西桂林办理私事，且违规报销交通费用，杨开鹏被给予党内警告处分。

宝鸡市应急管理综合执法支队支队长周光明借培训之机违规聚餐饮酒问题。2024年10月30日，周光明在宝鸡市应急管理综合行政执法人员业务轮训班举办期间，组织多名参训人员在酒店包间聚餐，且违规饮用白酒，费用在培训酒店挂账。周光明在得知组织调查后，自行结清相关费用，周光明被给予党内严重警告处分。

上述6起案例，有的长期违规收受礼品礼金，在党的十八大以后依然不知敬畏、不收敛、不收手，有的心怀侥幸违规接受私营企业主安排的宴请，有的用公款购买烟酒、土特产吃喝送礼，有的绕道旅游，有的违规借用管理服务对象车辆。反映出“四风”问题仍然顽固复杂，顶风违纪问题时有发生，违规吃喝仍未完全杜绝。当前，全党正在开展深入学习贯彻中央八项规定精神学习教育，全省各级党组织和领导班子要认真学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，扎实开展问题查摆、集中整治，边查边改、真改实改，推动作风建设融入日常、抓在经常。要深化运用教育提醒、明察暗访、通报曝光、监督检查、严查快处、督促整改等方式方法，不断督促各级领导干部严守中央八项规定精神铁规矩、硬杠杠。各级纪检监察机关要在严查严纠上下功夫，对学习教育期间顶风违纪行为，严肃处理、形成震慑。“五一”将至，要聚焦突出问题加强监督执纪，健全明察暗访机制，及时发现问题，对违规吃喝等顽疾靶向发力、坚决纠治，着力营造风清气正的节日氛围。



